

我国将对省级政府消防工作进行考核

据新华社北京5月7日电 据中国政府网消息,国务院办公厅日前印发《消防工作考核办法》,提出对省级政府年度消防工作完成情况进行考核,以严格落实消防工作责任,有效预防火灾和减少火灾危害,进一步提高公共消防安全水平。

办法共12条,分别明确了考核原则、对象、方式、等级和结果运用、责任追究等具体要求,并从火灾预防、消防安全基础、消防安全责任三个方面分解细化了16个大项、48个小项考核计分内容。

办法明确,地方政府主要负责人为本地区消防工作第一责任人,分管负责人为主要责任人。考核工作由公安部牵头,会同中央综治办、发展改革委、监察部、民政部、财政部、住房城乡建设部、文化部、安全监管总局组成考核工作组,负责组织实施。考核分为优秀、良好、合格、不合格四个等级。发生特别重大亡人火灾责任事故直接认定为“不合格”。

根据办法,考核结果为不合格的省级政府,应在通报后一个月内,提出整改措施,向国务院做出书面报告。经国务院审定后的考核结果,交由中央干部主管部门,作为对各省、自治区、直辖市领导班子综合考核评价的重要依据。

沈跃跃当选全国妇联主席

据新华社北京5月7日电 (记者 李菲)全国妇联十一届六次执委会7日在京召开。会议选举全国人大常委会副委员长沈跃跃为全国妇联主席。

油价上调窗口周四将启

预计上调幅度或在每吨100元之内

据新华社北京5月7日新媒体专电 (记者 王璐)继4月25日成品油新定价机制下首次调整之后,本周四又将迎来新调价窗口。多家社会监测机构预计,此次调价趋势为上调,不过幅度有限,或在每吨100元以内,为本年度最小值。



南京长江大桥 禁行10座以上客车

5月7日,车辆在南京长江大桥上行驶。5月15日起,南京长江大桥全天禁止10座(含)以上客车通行,公交车和办理了通行证的南京市号牌企事业单位自备通勤班车(含包车通勤车辆)除外,禁行后车辆可绕行南京长江二桥、三桥、长江隧道等过桥。此前,相关部门已经发布消息:5月15日前对违反禁令车辆只告知不处罚,15日后将罚款100元和3分。(新华社发)

无CCC认证手机充电器 就是身边“手雷”

据新华社北京5月7日电 (记者 常志鹏)中国消费者协会7日发布提示,未经过CCC认证的手机充电器存在重大安全隐患,就是身边的“手雷”。

据介绍,目前市场上充斥着很多未经CCC安全认证的通用电源适配器,这些适配器大多安全指标不合格,可能会导致使用者面临触电、着火、灼伤等危险,特别是边充电边使用时。如已经发生的,消费者使用未经CCC安全认证的充电器给手机充电,同时接听电话,由于不合格手机充电器发生漏电,传导到手机上,致使当事人触电死亡。

针对此情况,中国消费者协会特别提醒广大消费者:请消费者在购买手机充电器等电源产品时,确认其具有CCC标识;CCC标识的真假可以到国家认监委网站查询。



贵州多地遭遇风雹暴雨袭击

贵阳市修文县长镇驴坊村村民们抱着未融化的冰雹。5月6日至7日,贵州省中部、中南部及东南部部分地区遭遇风雹暴雨天气,其中凯里市、修文县、锦屏县等地部分道路、电力设施、民房和农作物受损严重。(新华社发)

桂103岁老人领衔194人大家庭

新华社南宁5月7日专电 (记者 刘伟 陆波岸)“子孙满堂”是中国人一句非常传统而美好的祝愿。广西壮族自治区南宁市上林县塘红乡中可社区东耀庄103岁壮族老人黄桂花,她的子孙后代家庭成员达到了194人,可谓“子孙满村庄”。

黄桂花老人57岁的七儿子韦汉丰介绍,母亲一生共生育10个小孩,其中男孩9人,女孩1人。除了六儿子韦汉新1974年下水救人不幸去世外,其余儿女都健在,大儿子韦汉才78岁,小儿子52岁。韦汉丰说,他们兄弟个个身体健康,大哥韦汉才不但能干家务农活,还酿米酒上街去卖给家里赚“外快”。

目前,黄桂花老人五代同堂,连同儿媳和女婿、孙媳妇、孙女婿等子孙一辈,整个大家庭人口达到194人,其中东耀庄韦家的29户人家130多人口中有22户110人是黄桂花老人的子孙一辈,



黄桂花老人(第二排右三)和部分后辈合影 新华社记者 陆波岸 摄

其他子孙住在别的地方。

“如果都在这里住,这个庄根本住不下我们这么多人。建房子的地方都没有,更别说种地吃饭。”黄桂花老人

的五儿子韦汉忠说,“不过,大家逢年过节都会回来,陪同老人一起开开心心过年过节”。

记者在采访中看到,黄桂花老人一

头银发、面庞红润、耳聪目明、语言流畅,和记者通过壮话交流没有任何障碍,回忆过去养育子女的艰苦岁月,老人满脸笑容,笑声呵呵,没有半点愁容。

“现在,我妈还经常到村头散步,和其他村民聊天散心,有时还能做一些力所能及的家务事,比如烧火做饭等等。她平时很少生病,连感冒都很少。”韦汉忠说,母亲向来与人为善,基本上不和别人红脸闹不愉快,就是教育子孙也是和声细语,动之以情,晓之以理。韦汉丰说,母亲长寿的原因主要是为人平和善良、饮食清淡朴素、作息时间有规律。

上林县位于广西中南部,是“中国长寿之乡”。目前,全县健在的百岁以上老人年龄最大的115岁,80岁至99岁的老人共11526人,占总人口的2.35%,并且80岁老人的数量每年都在不断增加。



河南首例禽流感 危重患者治愈出院

5月7日,治愈患者马某(右二)与家人在病房内等待出院。

当日,河南省首例人感染H7N9禽流感危重患者马某从河南大学淮河医院治愈出院。

据了解,马某于4月14日确诊感染H7N9禽流感,曾一度病情危重,入住ICU病房。5月6日,经河南省卫生厅通报,马某发热、咳嗽等症状消失,生命体征平稳,连续2次核酸检测阴性,经省市临床专家会诊,符合国家卫生计生委制定的出院标准。

截至目前,河南无新增确诊病例,此前4例确诊病例中,3名患者康复出院,另外1名患者仍在省级专家指导下积极救治。 新华社记者 李博 摄

湖南湘潭“火箭提拔”27岁副县长被提名免职

新华社长沙5月7日电 (记者袁汝坤 刘良恒)湖南省湘潭市委常委会7日研究决定,提名免去“火箭提拔”的徐轲湘潭县人民政府副县长职务,按有关规定办理,按科级职务安排相应工作。

今年4月4日,记者证实,由于徐轲一边工作、一边全日制读研,必修课出现多门不及格,他所就读的湘潭大学已决定对他做退学处理,学籍被取消。

4月22日,湖南省通报称,经有关部门调查“没有发现人为操作、弄虚作假及

其他严重违规问题”,但在提拔徐轲为湘潭市岳塘区建设路街道办事处副主任过程中,岳塘区委组织部只进行了谈话推荐,没有进行会议推荐,没有就破格提拔事项向上级组织部门报告;在运用郴州公开选拔的考试成绩和考察成果提名其为湘潭县副县长人选过程中,湘潭市委组织部未严格履行推荐和考察程序。

基于上述结论,湖南分别对6名涉及“火箭提拔”的相关干部进行党内警告处分、诫勉谈话、批评教育等处理。但在

22日的调查结果中并未见对徐轲本人的处理决定。

1985年出生的徐轲五年七换岗,工作10个月就被提拔为副科级干部,担任正科职务一年半就晋升副处级。在2012年的副县市区公开选拔中,徐轲并不符合湘潭的报考条件。此后,在郴州参加公选的徐轲,却在湘潭被录用。记者调查核实,徐轲父亲曾任湘潭市某区人大常委会主任,母亲曾任某区检察院副检察长。

湖南省纪委预防腐败室副主任陆群表示,干部子弟应该勇于拒绝父辈人给予的便利条件。“如果被动接受了,也应该有承担后果的勇气。”

陆群说,从“火箭提拔”事件中,相关部门应该吸取教训。首先,干部选拔任用要讲原则,严格履行程序;其次,选拔任用过程一定要公平、公正、公开,避免不正常因素的干扰。“应该考虑扩大公选范围,将大量没有公开选拔的职位包括重要职位,纳入公众监督的范围。”

重庆处理21名涉不雅视频党员干部

拟对雷政富给予开除党籍、开除公职处分

新华社重庆5月7日电 (记者朱薇 王晓磊)记者7日从重庆市人民政府新闻办获悉,重庆市纪委、市监察局对涉及不雅视频的雷政富等21名违纪党员干部做出处理。

其中,拟对雷政富给予开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题于今年1月依法移送司法机关,目前检察机关正在审查起诉中;南岸区原区委书记夏泽良已由司法机关另案处理;长寿区原区长韩树明涉嫌严重经济问题,正在接受组织调查;其余18名党员干部因严重违反社会主义道德,分别受到党内警告、严重警告等纪律处分,正在履行相关程序。

去年11月,互联网上流传“重庆北碚区委书记不雅视频”后,重庆市委高度重视,要求办案机关,不枉不纵,严格依法依规,坚持实事求是的原则进行查处,无论涉及谁都要一查到底,决不姑息。经重庆市纪委调查核实,有关不雅视频中的男性为北碚区委书记雷政富。去年11月23日,中共重庆市委研究决定,免去雷政富北碚区委书记职务,并对其立案调查。今年1月,重庆对涉及不雅视频的10名党政干部、国有企业负责人予以免职。

重庆市政府新闻发言人介绍,随着调查取证的不深入推进,重庆市相关部门又发现一些不雅视频线索。现查明,涉案党员干部为21名,其中党政干部15名,国有企业领导6名。



严惩

新华社发 谢正军 作

相关链接

去年纪检监察机关立案调查案件线索 四成源自群众举报

中央纪委信访室副主任张少龙7日说,信访举报是发现腐败线索的重要来源。据统计,全国纪检监察机关2012年立案调查的案件中,线索来源于群众举报的占到41.8%,这个比例在各种来源中最高。

反腐倡廉必须依靠群众支持和参与,而信访举报是群众参与反腐倡廉建设最重要的渠道。要更好地发挥群众参与的作用,就必须千方百计为群众信访举报开辟便利的渠道。

据介绍,目前公众可以通过来信、来访、登录举报网站(www.12388.gov.cn)以及拨打举报电话(12388)等方式向纪检监察机关反映问题。最近,12388举报网站进行了升级改造,启用了新的工作软件,可以接收音频、视频等举报材料,举报人反映问题更加方便快捷。

(新华社北京5月7日专电)